

MERNYE



MERNYE



Földrajzi elhelyezkedés	A falu a 67-es főútvonal mentén, csodálatos lankás dombokkal övezett környezetben helyezkedik el, Kaposvártól északra 17, a Balatontól délre 30 kilométer távolságban.
Lakosságszám	1462
A település első említése	Mernyéről a tatárjárás előtti időkből is léteznek emlékek. 1229-ben Merena és Alsó-Merena néven említik székesfehérvári káptalan birtokai között.
Az önkormányzat elérhetőségei	Mernye Község Önkormányzata 7453 Mernye, Fő u. 14. Tel./fax.: 82/557-022 E-mail.: pghmer@kapos-net.hu. www.mernye.hu
Polgármester	Kisfalusi András
Jegyző	Göndöcs Edina körjegyző



A község történetének fontosabb eseményei

Mernyéről a tatárjárás előtti időkből is léteznek emlékek. 1229-ben 'Merena' és 'Alsó-Merena' néven említik székesfehérvári káptalan birtokai között.

Az 1332–37-es pápai tizedjegyzék szerint plébániás hely volt. Az 1385-ös és a csaknem száz évvel későbbi iratokban Wasarusmeryeként szerepel az iratokban. 1446 és 1453 között a Ghymeszi és a Forgách családnak voltak a faluban részbirtokai. Ezután Vityai Lászlóhoz és a Perneszi családhoz kerültek zálogba. 1536-ban az adóajstrom Bódogasszonymerye, Almerye és Wasarusmerye neveken említi a települést. 1576-ban a török kincstári adóösszeírásban Vásáros-Mernye már csak négy, Boldogasszony-Merye húsz házból állt. A XVI. század végén a székesfehérvári káptalan lett a térség tulajdonosa. Az 1700-as években világi és egyházi urai egyaránt voltak. A meryei uradalmat I. Ferenc király 1807-ben adományozta a Kegyes Tanítórendnek. A piaristák 1905-ben építették meg a kastélyukat Mernye központjában, amely a kormányzói, gazdasági feladatok székhelyéül szolgált. A község 1818-ban kapta meg az országos vásártartói jogot. 1932-ben 500 katasztrális hold volt a határ területe, s ennek felét a piaristák birtokolták. A falutól négy kilométerre északra – a 67-es úton tovább haladva – fekszik Meryeszenthmiklós. A korábbi lakott külterületet a nyolcvanas években csatolták Mernyéhez belterületként. Ez a településrész a török kincstári adóösszeírásban Alsó- és Felső-Miklós alakban fordult elő. 1726-ban a Nádasdy, 1756-ban a Festetics családé volt. Boldogasszony-Merye falu az egykori Hamuházi dűlőben feküdt. A mai Mernyének tehát több történeti elődje is van. A fekvésének köszönhetően már a két világháború között Mernyén alakult ki a szomszédos községek mezőgazdaságának, oktatásának és egészségügyi ellátásának központja. 1970-ben Szentgálaskér, Somodor és Somogygeszti, három év múlva Polány és Ecseny csatlakozott a közös községi tanácshoz. Az 1990-es választásokkor körjegyzőség és önálló önkormányzat alakult. Jelenleg a Meryei Közös Hivatal öt település hivatali feladatait látja el.



Jellemző tevékenységek a községben

Központi helyzetéből adódóan közigazgatási, egészségügyi, oktatási és szociális feladatokat látnak el a falu intézményei. A mezőgazdaságon belül a földművelés dominál, de a nagyüzemi sertéstartás és húsmarhatenyésztés is jelentős. Gépipari tevékenységet három vállalat folytat. Turisztikai szempontból a horgásztavak vonzereje, illetve a Piarista Kastély 2013-ban megnyíló Vadászháza lehet fontos vendégcsalogató.

Jellemző termékek, nagyfoglalkoztatók

A Báлинд Kft. elsősorban autóalkatrészeket gyárt a mernyei üzemében. A Minorits Gépgyártó Kft. pedig komplett, megmunkált gépalkatrészek és hegesztett szerkezetek, a motorház és a generátorház alkatrészeinek gyártásával foglalkozik.



3



4



Az infrastruktúra kiépítettsége

Teljes infrastruktúra (víz, gáz, szennyvízelvezetés, internet). Teljes körű szociális ellátás. Integrált Szociális Központ működik. Két háziorvosi rendelő, fogorvosi rendelő, két körzeti védőnői rendelő, állatorvos, gyógyszertár, rendőrőrs, takarékszövetkezet, továbbá körzeti óvoda és körzeti általános iskola, két kultúrház, illetve könyvtár is működik a községben. Élelmiszerbolt (4), kocsmá (3), trafik és virágüzlet tart nyitva.

A település nevezetességei

- Római katolikus templom (9, 15, 18, 19 kép)
- Piarista Kastély (2)





A község történetéhez kapcsolódó nevezetes személyek

Szabady Gábor tanító: Az 1848–49-es szabadságharc egykori katonája a világosi fegyverletétel után Mernyén talált menedéket, s itt telepedett meg.

Harangozó Ferenc festőművész: 1952. május 17-én született Mernyén.

Fogarasi László (Yonderboi) zeneszerző

A községben rendszeresen megrendezett események

- Falunapok
- Rock Majális
- Szüreti Felvonulás















